



康家大院

闯入者放言威胁 “不准报警,报警就杀死你们”

康家所在的山碭村是山碭镇政府所在地,距离镇政府步行约15分钟。在路边,村民并排的房子中,康家别墅看起来更阔气些,且还有宽大大院子,其他的民房则没有院落。“我们家至少看起来算是比较不错。”康家姐妹俩告诉记者,“曾春亮可能认为我们家很有钱,但这个年代,谁会把大笔现金放在家里?”

8月16日,康家姐妹向记者分析:“这说明这个人行事不符合常人逻辑,具有反社会、反人类的人格。”而这份“不符合常人逻辑”,甚至有些一厢情愿的“幼稚”。“比如,他上楼梯后,看见摄像头,伸手就去扭转摄像头方向。”康家姐妹称,他可能认为,他扭转摄像头后,别人就看不到他了。

据康家姐妹讲述,曾春亮第一次闯入是7月22日,康母因女儿要从深圳回来,

上三楼打扫房间时发现一陌生男子躺在卧室地上。按照康家小女儿康乐莹描述,当时,陌生男子立刻暴起,康母尖叫着把门带上、逃走……但陌生男子掐住康母的脖子,另一只手则拿着螺丝刀抵住康母的喉咙,让她不要出声。

康乐莹的哥哥康先生闻讯赶来,推开陌生男子,并试图夺下其手中的作案工具。争夺中,康先生被陌生男子用螺丝刀扎伤多处。约5分钟后,康先生敌不过陌生男子,反被对方制服。陌生男子对在一旁惊慌失措的康母威胁道:“不准叫人,否则杀你儿子。”随后,陌生男子还威胁康先生:“不准报警,报警就杀死你们。”康先生答应:“我放你走,你放下螺丝刀。”之后,一家人无奈地看着陌生男子下楼、骑着摩托车远去。

康家



康家的一个房间,据称该房间内有手镯、手表等物品失窃。

村干部提供线索 “可能是曾春亮,约3个月前出狱”

尽管那次闯入,陌生男子什么都没拿走,但康先生还是感觉“这个人非常凶狠,是非同寻常的一个人”,所以决定报警。乐安警方到来后,康先生向他们描述:“这个人的口音为航桥附近一带的。”航桥村是山碭镇下属的一个行政村,导航显示,航桥村距离山碭村有6.6公里。

据康乐莹描述,警方随即派民警跟她哥哥去航桥

村找村委会干部。康先生向村委会干部描述陌生男子的相貌特征后,询问当地村干部:“航桥村是否有盗窃伤人的惯犯?”根据描述,航桥村村委会干部称,“可能是曾春亮,他在约3个月前刚出狱。”

随后,警方将康先生和康母带到派出所指认,系统资料显示,涉嫌闯入康家三楼作案的陌生人就是曾春亮。

村委会



曾春亮在康家行凶前视频截图。

8月8日早上,江西省乐安县山碭镇。曾春亮拿着铁锤潜入该镇山碭村一栋带有院落的独栋别墅中。上楼梯时,曾春亮伸手扭转了摄像头的方向,但他的光头形象已被摄入镜头。

8小时后,别墅主人康某从外面回来发现,她母亲倒在厨房的血泊中,没有气息了;她孩子倒在床沿边,头被砸破了;她父亲也被锤倒,再也不会醒来了——这起刑事案件造成两个老人死亡和1名7岁儿童重伤。

“有人对康家痛下杀手”的消息,很快打破了山碭镇的平静,并迅速引发舆论极大关注。潜入康家的曾春亮,被警方认为具有重大作案嫌疑。8月13日一早,57岁的驻村干部桂高平来到厚坊村委会上班,上二楼拿文件时,突遭杀害。有村民看见,“一光头骑着摩托车,跑了”。曾春亮再次被警方认为具有重大作案嫌疑。

时隔5天,两起重大刑事案件。嫌疑人曾春亮,这个被当地村民称为“贼王”的中年人,究竟有着怎样的往昔,他的行凶轨迹到底如何?

江西“3死1伤”命案背后—— 一个“反社会人格”嫌疑人的 行凶轨迹

疑惑 嫌犯曾春亮为何下手狠毒, 牵连无辜?

一个陌生人突然闯入别人房屋睡大觉,被发现后,怒而伤人,并威胁房屋主人“不准报警,报警就杀死你们”。尽管第一次没有造成财产损失,但在搏斗中,康家人也感受到这个陌生人的凶残,因此,康家报案时多次提到这事。但命案还是发生了,且接连发生。

8月8日早上,嫌犯曾春亮闯入向警方报案的康家,并被视频监控拍下。8小时后,康家大女儿回家才发现,有人闯入家中并致其父母死亡、7岁儿子重伤。不少村民对嫌犯曾春亮的行为“想不通”,就算非法入室被抓、偷盗被抓,怎么也罪不至死,曾春亮为何偏要行凶杀人?

而当所有人认为曾春亮可

能逃之夭夭时,5天后的8月13日,此前曾协助警方和康家人指控犯罪嫌疑人的村委会,也成为曾春亮涉嫌攻击的重要对象。“一个驻村干部,不可能和曾春亮有什么过节,而且这个驻村干部从媒体的报道来看,是个很好的人。”但嫌犯曾春亮似乎不考虑这些,他认定的,只有村委会干部,而不是具体的哪个人。

事实上,不仅外人,甚至曾春亮59岁的姐姐也对此想不明白。8月15日,她接受记者采访时说,39年前,她嫁到隔壁村时,曾春亮才5岁。“其实我对他印象也不深刻,因为我早就离家嫁人了,加上弟弟坐牢时间较长,我接触得更少。”曾春亮的姐姐说。

分析 接连因盗窃罪入狱 专家称“人格发育不完善”

常人的想法和逻辑无法解释曾春亮的极端出格行为,但或许在他曾经的轨迹里,人们可以一窥究竟。记者检索中国裁判文书网后发现,因犯盗窃罪,2002年12月5日,时年26岁的曾春亮曾被浙江省台州市路桥区人民法院判处有期徒刑十年。

2012年6月13日,时年36岁的曾春亮再犯盗窃罪,被判处有期徒刑八年六个月(刑期自2012年6月13日起至2020年12月12日止),并处罚金人民币二万元。这样算来,因犯盗窃罪,曾春亮两次被判的刑期加起来达18年6个月,扣除部分符合减刑的刑期,曾春亮实际在监狱服刑的时间长约15年。

2次入狱劳改,15年铁窗生涯,曾春亮不仅没有悔改,反而变本加厉,连7岁的孩子也不放

过,他为何如此凶残?对此,北京大学心理系教授沈政认为,这种经常犯罪的人,大多存在人格发育不完善。“有一种特别的人格特点就叫做反社会的变态人格,对于社会规则,他并不遵守,可能他从小时候就喜欢恶作剧、捉弄人,给人造成痛苦。”

8月16日,抚州市公安局发布《警方通报》称,2020年8月16日16时27分,犯罪嫌疑人曾春亮在乐安县山碭镇航桥村附近被警方抓获,案件正在进一步侦办中。关于曾春亮的相关案情,乐安县委宣传部表示,新闻发布会暂时不会召开,如有相关消息将及时通报媒体。

曾春亮更真实的内心世界,或许,只有他自己才更为清楚。但不可否认的是,作恶者,终将自食其果。

据《成都商报》